

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL DARA COMIENZO HOY, EN RIO DE JANEIRO



Hoy comienza el campeonato mundial de fútbol y para ilustrar esta noticia, hemos querido traer una vista parcial del estadio municipal de Rio de Janeiro; justamente calificado como "gigantesco emporio del fútbol universal".

La obra realizada por la Confederación Brasileña de Deportes constituye todo un alarde que podemos resumir en estas cifras: capacidad para 150.000 personas y un coste de 200 millones de cruzeiros. Pues bien, hoy será inaugurado oficialmente con el primer partido de la gran competición mundial. En esta fecha, memorable para los fastos deportivos, contendrán las selecciones de Méjico y de Brasil. Junto a la masa imponente de seguidores de todos los Estados de la nación y representaciones de todo el mundo, aparecerán en el palco presidencial las máximas jerarquías de la FIFA, el presidente de la nación, general Gaspar Dutra y miembros del Gobierno.

PLAN DE MODERNIZACION EN CINCO AÑOS DE ONCE MIL KILOMETROS DE CARRETERAS

CANJE DE NOTAS SOBRE REGIMEN DE PAGOS ENTRE CUBA Y ESPAÑA

Cupos extraordinarios de carburantes para actividades económicas agrícolas, pesqueras e industriales de producción de energía eléctrica

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular facilitaron anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado: **PRESENCIA DEL GOBIERNO**
Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES
Acta final de las negociaciones sobre navegación aérea con los Estados Unidos de América.
Acuerdo de incorporación de España a la Organización internacional del Trigo.
Acta complementaria del acuerdo comercial con la Gran Bretaña.
Canje de notas sobre régimen de pagos entre España y Cuba.
Ordenes de adjudicación de los derechos expropiados por causa de seguridad nacional a las empresas extranjeras: "Unicolor, S. A." y "Graficart-Harmann, S. A."

GOBERNACION
Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley por el que se autoriza la obtención de piezas anatómicas para injerter, procedentes de cadáveres.
Acuerdo por el que se autorizan subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.539.000 pesetas.

ACUERDO AEREO ENTRE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS
Es el primero suscrito por ambos países después de la guerra

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica lo siguiente:
En la tarde de ayer, día 23, los jefes de las delegaciones aéreas de España, señor Suárez y de los Estados Unidos, señor Lee, han rubricado en Washington el acta final de las negociaciones que para la firma de un acuerdo aéreo entre ambos países han venido celebrándose en dicha capital. En virtud del nuevo acuerdo, pendiente del oportuno canje de notas por vía diplomática, se establecen las líneas cuya explotación podrá ser llevada a cabo por las dos naciones, así como diversas modalidades técnicas. Las empresas españolas podrán utilizar la escala comercial de San Juan de Puerto Rico para la línea de Caracas y las escalas comerciales de Miami y Caribe para las líneas de la costa occidental de América del Sur y Méjico.

El anterior acuerdo hispano-americano de 1944, sobre tráfico aéreo comercial, fue el primero concertado por los Estados Unidos sobre dicha materia. El firmado ayer, es el primer acuerdo suscrito entre España y los Estados Unidos después de la guerra. —Cifra.

DECRETO-LEY SOBRE CONCESION DE UN SUPLEMENTO DE CREDITO DE 60.000.000 DE PESETAS DESTINADO A AUMENTAR LA SUBVENCION DEL ESTADO A LA JUNTA NACIONAL DEL PERO.
Orden ministerial aprobada en Consejo de ministros sobre emisión de sellos conmemorativos del V centenario del nacimiento de Isabel la Católica.
Distribución de fondos correspondiente al mes de Julio.
Orden sobre percepciones de los ingenieros de Montes.
Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO
Acuerdo sobre asignación de cupos extraordinarios de carburantes durante el próximo trimestre, a las actividades económicas agrícolas, pesqueras e industriales de producción de energía eléctrica.
Informe sobre las negociaciones comerciales hispano-británicas.
Informe sobre las negociaciones hispano-cubanas.
Informe sobre el ingreso de España en la Conferencia Internacional del Trigo.
Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA
Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Nacional de Educación a don Julián García Fernández-Castañón.
Decreto por el que se amplían las facultades de la Junta de obras para adaptación y traslado al edificio de la Real Fábrica de Tabacos, de la Universidad de Sevilla.
Información sobre diversos asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre modernización en cinco años de 11.000 kilómetros de carreteras.
Decreto por los que se autorizan las subastas de obras de "nueva estación de alcantarillado en el río Segura a su paso por la capital de Murcia"; de las de "estación de alcantarillado en el río Segura a su paso por Cieza"; de las de "sanear"

(Continúa en cuarta página)

PARECE INEVITABLE UNA NUEVA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS

Bidault ha rechazado lo exigencia socialista de aumento de sueldo a los funcionarios

Paris. — El Congreso nacional del partido de unión del pueblo francés, se ha inaugurado esta mañana, bajo la presidencia del general De Gaulle. Su hermano, Pierre de Gaulle, alcalde de Paris, pronunció un discurso de bienvenida a los congresistas e inmediatamente el secretario general dio lectura a su informe anual. —Efe.

ESCARABAJOS DE LA PATATA Y CARAMELOS IMPREGNADOS DE GASOLINA
Berlín. — Nuevamente se lanza contra los aviones norteamericanos la acusación de arrojar escarabajos de la patata sobre la Alemania oriental. Quien la formula hoy es el ministro de Hacienda de la "República democrática alemana", Hans Loch, en el periódico "Der Morgen", y al mismo tiempo afirma que la aviación estadounidense practicó ya el procedimiento durante la pasada guerra y que hoy "los soldados norteamericanos dan a los hambrientos niños de la Alemania occidental caramelos impregnados de gasolina". —Efe.

DOS DESAPARICIONES MISTERIOSAS
Berlín. — El comandante Rusanow, jefe soviético de Radio Berlín y el funcionario del control de la estación Schachow, han desaparecido misteriosamente, dice el periódico anticomunista "Telegraf".

No ha habido confirmación oficial de esta noticia en los círculos oficiales.
DETECCION Y RECOGIDA DE ARMAMENTOS EN CERDEÑA
Catania. — La policía anuncia que en una redada de 24 horas en cinco provincias del Oeste de Cerdeña han sido detenidas 34 personas e incautadas armas suficientes para equipar a un pequeño ejército. Figuran entre estas armas 4 cañones, 4 ametralladoras, 5 fusiles automáticos, 172 pistolas, 47 pistolas, 60 bombas, 1.041 bombas de mano.

INAUGURACION DE VIVIENDAS PARA FUNCIONARIOS EN LOS AUSINES
El acto fué presidido por el gobernador civil

Ayer, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel llegó a Los Ausines acompañado por el jefe provincial del SEM y la saludada por las autoridades municipales, presididas por el alcalde don Florentino Sáiz.

Seguidamente la comitiva, seguida por todo el vecindario que se sumó al acto, se dirigió a la iglesia parroquial, donde se entonó una Salve en acción de gracias, trasladándose a continuación al nuevo edificio. Desde el balcón central del mismo, hizo uso de la palabra en primer lugar el alcalde, quien dió la bienvenida —dijo— al primer gobernador que visitaba Los Ausines. Agradeció la colaboración prestada por el vecindario, terminando su alocución con frases de encomio y reconocimiento para el señor Rodríguez de Valcárcel.

A continuación el señor gobernador pronunció un discurso que fué subrayado con cariñosos y entusiastas aplausos. Dos niños, con palabras llenas de dulce ingenuidad infantil, expresaron asimismo el reconocimiento del pueblo al señor Rodríguez de Valcárcel y por último, el maestro de la localidad señor Bañuelos testimonió su gratitud al Ayuntamiento y a la primera autoridad provincial por la realización de este nuevo grupo de viviendas que viene a cumplir justas aspiraciones y una necesidad manifiesta.

HOY, INAUGURACION DE OTRAS DOS ESCUELAS Y TRIS VIVIENDAS EN EL PUEBLO DE IS/R
El Excmo. Sr. Gobernador civil y

jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel inaugurará hoy, día 24, en el pueblo de Isar, dos escuelas, dos viviendas y una vivienda para médico, cuyas obras han sido realizadas por la Junta Técnica de la Falange.

Una niña de cuatro años atraviesa el Mississippi

St. Louis. — Russell Tongay, de cuatro años de edad, nadadora de fondo, ha realizado la travesía del Mississippi (veintidós millas), pero casi fue dejada en mal lugar por una hermanita de dos años y medio. Russell se tiró al agua en alto y llegó a esta ciudad en cinco horas, es decir solamente doce minutos más que el nuevo récord establecido el domingo pasado por dos hombres. Luego Kahly se tiró en el puente de Ears y continuó río abajo once millas hasta los cuarteles de Jefferson, en poco más de dos horas y treinta minutos.

Las niñas han venido a esta ciudad en compañía de su padre para visitar a la familia. La abuela ha manifestado que Russell intentará cruzar el Canal de la Mancha en Agosto.

SANTA CASILDA
Por Manuel AYALA LOPEZ

Canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana

Y botardos, fuegos y saraos, reanudando luego la marcha en busca de los lagos de San Vicente, pero ya con honrosa escolta de mesnada castellana. EL PRADO DE VELDORNOS

Salí de Burgos la princesa y su acompañamiento y, después de remontar a pocas horas de jornada los estabones de la cadena ibérica por la depresión de la Brújula, en la vertiente norte de los montes encontró una elevada meseta, el prado de Valdornos y al pie de ella dos lagos; el pozo blanco y el pozo negro o de San Vicente.

Picos agudos y abruptos desfiladeros, hondas concavidades que resuenan en eco reiterado, petras siluetas que remedian toscas figuras humanas, retorcidas gargantas que cortan informes raras, constituyen áspero desierto donde en estrecha cueva, que hoy se conserva, moraba el diácono y mártir Vicente, con lo que dió nombre a estas aguas, allá por el siglo cuarto de nuestra Era. MANUEL CORPORAL Y ESPIRITUAL

Al par que consiguió la salud corporal, obtuvo la espiritual por medio del Santo Bautismo. Este Sacramento fué administrado en la antiquísima Parroquia de San Martín de Briviesca, recibiendo con ella el Bautismo aquel grupo de moros que le acompañaban, convertido al cristianismo por la eficacia del ejemplo.

ADIOS A TOLEDO
Lo acaecido equivalía a la renuncia, desde aquel momento, al hogar paterno y al Alcázar toledano. Carta sincera de humilde hija envió a su padre explicándole su conversión. Al recibirla, el fanatismo musulmán junto con el desolado amor de padre le hizo prorrumper en gritos de furor. Calmado, más tarde acude a los buenos oficios del rey Fernando, pidiéndole inter venga para el retorno de la mal aconsejada joven. Afirmando con este motivo el propósito de la recién convertida de quedarse en tierras de cristianos, brindó entonces el Monarca de Castilla suntuoso hospedaje en su palacio y un puesto en la Corte correspondiente a su rango.

Pero enamorada, por otra parte, de los atractivos del Divino Esposo prefiere vivir en el yermo consagrada totalmente a Jesús por la virginidad. Quedóse únicamente con las dos doncellas y algunos fieles adictos, a los que encargó la construcción de una ermita que dedicaría a la Virgen y de una choza a orilla del lago donde milagrosamente recobraría la salud, moda que se ha conservado hasta hoy.

El general de los Dominicos, Padre Suárez, ha ofrecido un agasajo en la Curia generalicia al señor Herrera Oria.

LA "FIESTA DE LA BANDERITA" SE CELEBRO AYER EN BURGOS CON EXTRAORDINARIO EXITO



EL RESULTADO DE LA "FIESTA DE LA BANDERITA", CELEBRADA AYER POR LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, NO HA PODIDO SER MÁS SATISFACTORIO, SUPERANDO EN MUCHO A LAS RECAUDACIONES DE AÑOS PRECEDENTES. EN LAS FOTOS DE "FEDE" APARECEN: A LA IZQUIERDA DOS SIMPATICAS Y BELLAS ENFERMERAS PRENDIENDO EN LA SOLAPA DE UN TRANSEUNTE EL SIMBOLICO EMBLEMA Y A LA DERECHA, LA MESA PRESIDENCIAL, INSTALADA EN EL PASO DEL ESPULON Y OCUPADA POR DISTINGUIDAS DAMAS BURGUESAS AL FRENTE DE LAS CUALES FIGURABA LA PRESIDENTA DE HONOR DE LA ASAMBLEA PROVINCIAL, DONA MARIA EUGENIA MARTINEZ DEL CAMPO DE YAGUE.

Importante instrucción pastoral del Cardenal Primado sobre el «Día de la Prensa católica»

Bilbao. — En relación con la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha dado a conocer hoy una noticia, que ha producido gran impresión y júbilo entre el vecindario. Ayer, cuando en la barriada obrera "San Ignacio de Loyola" examinaba el Caudillo los planos y maquetas de aquellos bloques de edificaciones, el más grande hasta ahora de los realizados por el régimen en materia de casa para familias económicamente débiles, el Generalísimo ordenó al director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, que proceda con la mayor urgencia despachar el proyecto de construcción de otro poblado, de dos mil viviendas, que ya está estudiado. Será levantado en una zona inmediata al que ocupa el de "San Ignacio". También ordenó el Caudillo que las obras comiencen en el plazo más breve posible. —Cifra.

PASTORAL DEL CARDENAL PRIMADO
Toledo. — El Arzobispo de Toledo y Cardenal Primado de España, doctor Flá y Dentié, con ocasión de la próxima festividad de San Pedro y San Pablo, fecha en que tradicionalmente viene celebrándose el Día de la Prensa Católica, ha hecho pública una instrucción pastoral, en la que después de recordar la época en que en España se contaban por centenares los diarios y publicaciones periódicas contrarias a la Religión y a la Iglesia, afirma que aunque hoy, gracias a nuestra Cruzada de Liberación, nos vemos libres de tantas ma-

ladas, todavía es posible admitir la distinción existente entre Prensa católica en sentido estricto, entendiendo por tal la sometida a la censura eclesiástica, y el resto de la Prensa, la que también puede ser tenida por católica, si no ofende al dogma y a la moral, contribuyendo, por el contrario, a la difusión de las doctrinas de la Iglesia, si bien su grado de catolicismo ha de hacerse depender en gran parte, de la formación religiosa y catolicismo práctico de sus lectores.

Destacada que la Iglesia, como sociedad perfecta, necesita, no ya sólo la Prensa eclesiástica, sino también su Prensa periódica, doctrinal y de información.

Señala el señor Cardenal que es deplorable que no se quiera reconocer entre el desenfrenado libertinaje de la Prensa para el engaño y la corrupción del pueblo, condenado siempre por la Iglesia, y el estatal totalitarismo de la Prensa, el justo medio de una responsable libertad de prensa propia de una sociedad cristiana y civilizada como la que define el cristiano fuero de los españoles.

Subraya el gran fruto que la propaganda de la Prensa católica ha tenido en España, y después de manifestar su extrañeza por que algunos periódicos católicos no hayan reaparecido después de la Cruzada, establece la circunstancia diferencial que se da entre aquellos periódicos que en materia de publicidad proscriben de sus columnas todo lo injurioso para la fe o para la honestidad, frente a los que abren sus páginas sin formular reparo moral, abdicando aun de toda crítica propia. No puede servir como excusa la existencia de una censura oficial para todos los especuladores, pues aun ésta establece sus distinciones y reparos, no permitiendo en algunos casos para los menores, aparte de que si bien un Estado católico como el nuestro, debe prohibir lo gravemente inmoral, no puede una censura civil ser tan exigente como la de carácter religioso.

Termina la instrucción pastoral exhortando a los fieles a que oren por el florecimiento y difusión de la Prensa católica y contribuyan con su óbolo a la colecta, que ordena tenga lugar con este motivo. —Cifra.

ENTREGA DE UNA SUSCRIPCION PARA LOS MISIONEROS
Madrid. — En el salón teatro del Instituto Ramiro de Maeztu se ha celebrado a mediodía el acto de entrega por el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola, al Rector de la misión de Quincemil (Perú), de la recaudación obtenida en la suscripción nacional para ayuda de dicha misión, organizada por el Seminario "Juventud". El delegado nacional, señor Elola, hizo entrega a los misioneros de un cheque por valor de 198.507 pesetas, que ha importado la recaudación.

CAPTURA DE UN MERO GIGANTESCO
Aguila. — Un mero que pesaba veinticinco kilogramos, ha sido capturado esta mañana por los deportistas Bartolomé Casado y Antonio Ramirez. La captura se efectuó con fusil submarino y los jóvenes deportistas tuvieron necesidad de apuntalar al mero en el agua para defenderse de su acometividad.

El Obispo de Málaga recibido por el Papa en audiencia privada
Roma. — El Obispo de Málaga, don Angel Herrera, ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad el Papa. El Prelado español se ha entrevistado también con monseñor Montini y monseñor Tardini, sustituto de la Secretaría de Estado. —Efe.

AGASAJOS AL DOCTOR HERRERA
Roma. — En la Embajada de España cerca de la Santa Sede, se ha celebrado un almuerzo en honor del Obispo de Málaga, don Angel Herrera. Asistieron a este acto personalidades de distintas Ordenes religiosas y de las Instituciones culturales de Roma.

El general de los Dominicos, Padre Suárez, ha ofrecido un agasajo en la Curia generalicia al señor Herrera Oria.

ANIMACION SIN PRECEDENTES PARA LAS CORRIDAS DE FERIAS
Ayer fueron desenjajados los toros de la del día 29

Se ha suspendido el festival de mañana

En los años taurinos de Burgos jamás se habrá registrado animación tan extraordinaria en las taquillas, seis días antes de la celebración de las corridas, como la que hubo ayer, durante todo el día, en la plaza de Prim.

En el primer día del despacho de nuevos abonos, tras haber quedado retirado todo el abono de años anteriores, se despacharon muchos centenares de localidades, ascendiendo la recaudación a una cifra realmente extraordinaria. De continuar así la expedición de entradas durante los cuatro días que restan hasta el miércoles, va a batirse la marca de venta en estas clases de festejos por lo que a nuestra ciudad se refiere.

Hoy y durante el domingo, lunes y martes, continuará despachándose nuevos abonos y el miércoles, si queda alguna, se expedirán las localidades sueltas, indistintamente para cada corrida.

SUSPENSION DEL FESTIVAL
El festival anunciado para mañana ha sido suspendido, como muy buen acuerdo, por coincidir la hora de su celebración con la del encuentro de fútbol que jugarán mañana en Zatorre el Real Valladolid y el Burgos.

ANOCHE FUE DESEÑAJADA LA CORRIDA DE TOROS
Ayer tarde llegaron a Burgos los toros y novillos que se lidiarán en las corridas de ferias. En vista de la suspensión del festival se procedió al desenjajamiento de las reses, comenzando por la corrida de los señores hijos de don Graciliano Pérez Tabernero. Las faenas se iniciaron bien entrada la tarde y concluyeron alrededor de las doce de la noche, sin registrarse incidentes lamentables. A primeras horas de la mañana de hoy serán desenjajados los novillos de don Arturo Sánchez y Sánchez, esperándose también la llegada del sobrero de los Hermanos Ramos, adquirido por la empresa.

Debido a que el desenjajamiento de la corrida concluyó a altas horas no pudimos ver en los corrales al ganado y por lo tanto no podemos hablar de él. Nos limitamos sin embargo a dar a conocer los nombres, pelos y señales de las reses de ambas corridas, según los datos facilitados por los mayordomos de ambas cuadrillas, Francisco Atienza (hermano de los famosos varilargueros Atienza) y José Manuel Guereiro.

Los toros de los Stes. Hijos de D. Graciliano son éstos por orden de registro de camada: Número 1, "Hortelano", negro; núm. 6, "Niño", negro bragado; núm. 7, "Naviero", negro listón (el mayor del lote); número 15, "Jarrero", negro; núm. 19, "Hilbustero", negro; y número 20, "Playero", negro.

Los de Don Arturo Sánchez tienen estos nombres y señales: Número 46, "Pleleto", negro; núm. 54, "Dormilón", negro; número 58, "Trajinero", negro; número 59, "Bragado", negro; número 60, "Emigrante", negro; número 61, "Pieloso", negro meano; núm. 63, "Puntillero", negro entrepelao y bragado.

Mañana, cuando veamos las corridas en los corrales, podremos emitir juicio sobre su trapío y presentación.

SERVICIOS FERROVIARIOS ESPECIALES DURANTE LAS FIESTAS
Con motivo de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo, habrá los siguientes servicios ferroviarios especiales:

Tren 6.014, entre Burgos y Venta de Baños, saliendo de esta ciudad a las 20'40 de los días 29 y 30 de Junio y 1 y 2 de Julio.

Tren especial de mercancías con viajeros entre Burgos y Miranda, saliendo a las 20'50 los días 29 y 30 de Junio. Además los trenes 96 y 7351, que circulan entre Burgos y Ciudad y Burgos y Salas de los Infantes, retrasarán su salida los días 29 y 30 de Junio y 2 de Julio hasta las 20'30.

(Pasa a cuarta página)

El Orfeón... en nueva etapa... Su salida... El Orfeón Burgalesa...

Jefatura provincial del Movimiento

Don Daniel Reyuelta Moranta, alcalde del Ayuntamiento de Villadiego...

NOTICIAS REGISTRO CIVIL

CUPÓN PRO CIEGOS. — El número preñado con 25 pesetas...

Los Previsores del Porvenir

Todo asociado que tenga su carnet terminado, deberá entregarlo en la Representación antes del 1.º de Julio próximo.

MEDICOS

VIAJES MELIA SA. Excursión a París Congreso de Neuro Psiquiatría del 1º al 27 de Septiembre próximo...

Coche de alquiler

DE SEDANO A BURGOS. Salida de Burgos 7,30 tarde Santa Clara, 15. Tienda

CARPINTEROS

Necesito buen ebanista carpintero, sepa bien trabajar, máquinas y muebles, soltero. Melgar de Fernamental.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY. La Natividad de San Juan Bautista. S. Orens, Ferrn, Ciriac, Longinos, Faustino, etc.

CULTOS

CATEDRAL. — Pia Unión de Santa María la Mayor. Hoy a las ocho de la tarde, se celebrarán los acostumbrados cultos...

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 24 de Junio de 1930

Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Estefanía Martínez Espinosa al alférez de Infantería (E. R.), don Luis González Espiga, con destino en el regimiento de la Lealtad.

—Acompañado de su esposa e hijos ha llegado de Madrid el Dr. Don Cloodado Padilla, especialista en partos y ginecología y antiguo ayudante del profesor Recasens...

—Tendrá lugar el lunes en el convento de las R. Escuelas a las 2,30, dirigido por el R. P. Teodoro Martínez S. J. Por la mañana a las once, por la tarde a las cinco. Después del último acto habrá imposición de medallas.

—PARROQUIA DE SAN GIL. La Asociación de la Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento celebrará su función mensual el domingo día 25.

—Por la mañana, a las nueve, función general.

—Por la tarde, a las ocho, función eucarística.

ACCION CATOLICA

Asociación de las Jóvenes. Esta mañana, a las ocho, se inaugurará en el Consejo Diocesano, Plaza de San Fernando número 20, primero, la exposición de ropas confeccionadas por las jóvenes de Acción Católica.

—Horas de visita: De una a dos y de ocho y media a diez de la noche.

Ilustres viajeros

Ayer mañana, en el expreso, llegaron a Burgos los ilustrísimos y reverendísimos Padres Lardizabal, Vicario general del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras y Francisco Santos, Misionero apostólico electo de la Misión del Sr. Jorge y Obispo titular de Teotide. Ambos han venido desde la ciudad misión en avión y a mediodía, han acudido a visitar al excelentísimo señor Arzobispo, Superior General del Instituto, a quien saludaron y ofrecieron sus respetos.

—En la tarde, el Excmo. Sr. Arzobispo les devolvió la visita a tan ilustres viajeros en el Seminario de Misiones, compartiendo con ellos, al par que inspeccionaba las obras del Seminario, señalando a la fecha de la consagración del ilustrísimo padre Francisco Santos, que se verificará en la Santa Iglesia Catedral de Burgos, el día 9 de Julio.

—Por la noche, en el Seminario de Misiones, los superiores y alumnos, dedicaron a tan ilustres viajeros una velada íntima, de saludo y bienvenida.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

CARTELERA DE Espectáculos

COLOSEO Hoy, 5 a 10 (2.ª pase 7'45) y a las 11 noche. Asombroso e insuperable doble con dos grandiosos reestrenos

EL IDIOTA. Film de clamoroso éxito. Basado en la famosa novela de Dostoyevski de magistral realización.

Y VUELVEN LOS GARCIA y con ellos las más simpáticas aventuras de acción gracia, canciones y regocijo con PEDRO INFANTE (No tolerada y tolerada)

Rex Hoy de 5 a 10, (2.ª pase 7'45) Programa monstruo HISTORIA DE DOS CIUDADES. Espectacular, grandiosa y gigantesca realización, con Ronald Comar y AL FIN SOLOS FRED ASTAIRE y Paulette Goddard (No tolerada a menores)

Trenes especiales los domingos, a Villarcayo, a partir de mañana, día 25

A partir de mañana, día 25, comenzarán a funcionar los llamados "trenes de verano" en la línea Burgos-Villarcayo...

"Semana de la Madre"

Con asistencia de público extraordinaria, tuvo lugar ayer la conferencia de la Semana de la Madre, a cargo del muy ilustre señor don Enrique Cabo, canónigo de Santander.

Desayunos - Lunches - Bodas

RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES. EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA". — El "Boletín Oficial de la provincia" publica en su número de ayer, entre otras cosas lo siguiente:

Gobierno civil. — Circular haciendo público para general conocimiento que por acuerdo del Consejo de Administración de la "Sociedad General de Automóviles de España" ha sido nombrado delegado de dicha entidad en Burgos y su provincia don Pedro de la Torre Chacote, domiciliado en esta capital, Pucbla 23.

GUARDA-JURADO HERIDO AL DISPARARSE LA CARABINA. — Alrededor de las ocho de la tarde de ayer, cuando se encontraba prestando servicio en las cercanías del pueblo de Villagonzalo Pedernales, el guarda-jurado Angel Soto, de 29 años, casado, se le disparó la carabina que portaba, alcanzando el proyectil el ojo derecho.

Con toda urgencia fue traído a Burgos, siendo intervenido en su clínica particular por el oculista Sr. Urraca, auxiliado por su ayudante, señor Rodríguez. Fue apreciada al infortunado guarda-jurado una herida penetrante por la órbita del ojo derecho, con destrozos graves.

Más tarde, Angel Soto pasó a la Clínica del Carmen.

Cualquier acontecimiento es bien celebrado en RESTAURANTE EL CASTELLANO

UNA CAIDA. — En la tarde de ayer sufrió una caída el niño Eugenio Terán Diez, de 7 años, con domicilio en Saldaña, número 12.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde el personal médico de guardia le apreció la fractura de antebrazo derecho, por su tercer meto.

OBRAS DE REPARACION EN EL GRUPO ESCOLAR DE ROA. — El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, la siguiente disposición: Educación Nacional. — Aprobando el proyecto de obras de reparación del grupo escolar "Carneal Cisneros" de Roa de Duero (Burgos).

Se están haciendo gestiones para que el famoso Circo Ecuestre de Liliputienses de Gnidley's actúe en la Feria de Burgos

Después del resonante éxito obtenido en las ferias de Sevilla y Córdoba y recientemente en Valladolid por este gigantesco espectáculo de proporciones y categoría poco comunes, se están ultimando las gestiones para que la instalación de este Circo y su "Ciudad Liliputi" con su "Zoo" de fieras y animales exóticos pueda en Burgos efectuarse para nuestras próximas fiestas.

Existen dificultades de terreno dado el gran volumen de esta sensacional organización que dirige y transporta la prestigiosa Empresa Circuitos Carreteros de Circo de Price, de Madrid, (en viaje por España).

DOÑA FELIPA VILLAMIEL FONCEA

que falleció el día 25 de Junio de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su esposo, don Martín Avila e hijos; hermano y demás familia SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana día 25, en la iglesia parroquial de San Lesmes a las ocho y ocho y media, doce y doce y media; en la Divina Pastora, a las nueve; en los RR. PP. Carmelitas, desde las seis y media a las doce y media; en el Convento de la Encarnación de Málaga; en la iglesia parroquial de Porcuna (Jaén) y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Valladolid, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 24 de Junio de 1930.

CINE AVENIDA

Proyección de la excelentísima producción QUE EL CIELO LA JUZGUE

La superproducción más grandiosa del Séptimo Arte Por GENE TIERNY, CORNEL WILDE y JEANNE GRAIN (No tolerada a menores)

GRAN TEATRO

HOY, SABADO Tardes: A las 8. Noche: A las 11,15

COMPANIA DE COMEDIA "TALIA" María Arias - Félix Dafauce - Antonio Arnet CON EL MEJOR EXITO TEATRAL DE TODOS LOS TIEMPOS LAS DE CAIN

750 REPRESENTACIONES TRIUNFALES EN LOS PRINCIPALES TEATROS DE TODA ESPAÑA! EL ESCANDALO COMICO DEL SIGLO! (RISAL, RISAL, RISAL)

En la sesión de las 11,15 de la noche, "LAS DE CAIN" dedicarán al público burgalesa una GRAN CACHUPINADA --- FIN DE FIESTA al estilo de 1908. -- Bailes, canciones, poesías y formas folklóricas de principios de siglo.

GALATRAVAS

Continúa de 5 a 1. Excepcional programa doble "NO PUEDE VIVIR SIN TI" (NT.) y "BASCOMB EL ZURDO" (T.) 11 noche, último pase de "BASCOMB EL ZURDO"

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE 1ª CALIDAD UNION SUIZA - REPARADO EN ZAMORA

RELOJES SUIZOS

HOY, SABADO Tardes: A las 8. Noche: A las 11,15

COMPANIA DE COMEDIA "TALIA" María Arias - Félix Dafauce - Antonio Arnet CON EL MEJOR EXITO TEATRAL DE TODOS LOS TIEMPOS LAS DE CAIN

750 REPRESENTACIONES TRIUNFALES EN LOS PRINCIPALES TEATROS DE TODA ESPAÑA! EL ESCANDALO COMICO DEL SIGLO! (RISAL, RISAL, RISAL)

En la sesión de las 11,15 de la noche, "LAS DE CAIN" dedicarán al público burgalesa una GRAN CACHUPINADA --- FIN DE FIESTA al estilo de 1908. -- Bailes, canciones, poesías y formas folklóricas de principios de siglo.

GALATRAVAS

Continúa de 5 a 1. Excepcional programa doble "NO PUEDE VIVIR SIN TI" (NT.) y "BASCOMB EL ZURDO" (T.) 11 noche, último pase de "BASCOMB EL ZURDO"

Teatro Avenida

Hoy a las 11 noche. -- Grandioso homenaje a la artista santanderina Ana María de la Torre

Tomando parte los más destacados artistas profesionales que se encuentran en Burgos y entrega de premios a los triunfadores del famoso espectáculo. Buscando Estrellas

Arriendos

ALQUILO piso nuevo, amueblado, seis camas, cuarto baño. Informes en esta Administración.

ALQUILO piso seis habitaciones, baño, cocina, despensa, hall, 500. Otro, cuatro habitaciones, servicios, 300. Cantero, Concepción, 2.

ALQUILO temporada verano piso amueblado, centro. Baño. Informes en esta Administración.

SE ARRIENDA piso en la Calle Victoria, 6. Habitaciones, calefacción y baño. Razon. "Merceda Campo".

SE ARRIENDAN dos habitaciones para asunto mercantil. Razon Victoria, 10. Fotografía.

SE ARRIENDA piso en la Calle Victoria, 6. Habitaciones, calefacción y baño. Razon. "Merceda Campo".

SE ARRIENDAN dos habitaciones para asunto mercantil. Razon Victoria, 10. Fotografía.

Arriendos

VENDO o alquilo piso todo confort. Calzadas, 52, 3.ª.

SE ARRIENDAN local amplio, con 390 m. terreno anexo y piso, en Diego Lainez núm. 17. Informes, Tinte, 2. Taller.

SE SUBARRIENDA piso cinco habitaciones amuebladas en el Paseo de Valdeos, por temporada de verano. Informes en Casa Cardenal, Santander número 1.

SE ARRIENDAN pisos 5 habitaciones, baño y cocina. Lujosa decoración, magnífica orientación. Rentas medias. Informes, Tel. 2626, de 11 a 1. "Imbusa". San Lesmes, 1, 3ª y Vitoria, 52, portería.

Automóviles y accesorios TAXI impecable 7 plazas yendo barato por ausencia. Garaje Central.

Colocaciones VACANTE de practicante de medicina de Castro Ceñiza. Condiciones y solicitudes al Presidente de la Junta.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. San Juan, 41, segundo izquierda.

SE NECESITA dependienta. Pescadería "Julia". Plaza Sur, Puesto n.º 63

SE NECESITA asistente para las tardes. Generalísimo, 1, 3.ª

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA un criado de laboranza en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid. Burgos.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Madrid, 2.º primer.

CCOINERA doncella para Burgos y para fuera, se necesita. Razon, Puebla, 46, 1.ª izquierda.

PRECIAMOS aprendices preferibles con conocimiento generoso de punto. Madrid, 1, 3.ª izquierda.

SE NECESITA chica formal para sacar niños. Informes Fernán González 76, 2.ª

SE PRECISA cocinera y niñera, en Condestable, 4 segundo.

SE NECESITA chica para cocina. Sueldo 150 pesetas. Lain Calvo, 18. 1.ª niñera en Condestable, 4 segundo.

SE NECESITA persona mayor, con ayuda, para el ganado de la dala y ganadería. Buen sueldo. Jefe de la Hermandad. Cilleruelo de Arriba.

SE HALLA vacante la mandata de la dala de Olmos de Atapuerca. Para tratar con el alcalde del mismo.

SE NECESITA ama y cocinera. Victoria, 36, 4.ª

SE NECESITAN oficiales electricistas. Madrid, 7.

Compras y ventas REGISTRADORAS recibidas nuevas. Vendo, cambio. Urribarri. Tel. 2152 Gimeno, 25.

VENDO máquinas material y herramienta taller herrería, escribita Tustiquero Arzamendi, Ciudad Jardín 8, 2.ª. Santander.

SE VENDE una máquina industrial y otra cilindrica de zapatero en Torrecandiano. Tratar: Antonio Lozano.

CURTIDORES. Vendo: Cillindro nuevo, "Retor". 50.000 kilos presión, cortinas y poleas nuevas, en 60.000 pesetas. Ofertas Castillejos, Florida, número 2, Afaro (Logroño)

SE VENDEN pollitas Leghorn, Camino Mirabueno número 71.

FABRICA de chocolates, zapateros, etc. Casa Roca, Palma, 18.

VENDO máquina "Singer" bobina central, para moda. Niño Rascara, 16, 4.ª

VENDO sillones usados Barbero, Vega, 23, bar.

SE NECESITA ama y cocinera. Victoria, 36, 4.ª

SE NECESITAN oficiales electricistas. Madrid, 7.

Compras y ventas REGISTRADORAS recibidas nuevas. Vendo, cambio. Urribarri. Tel. 2152 Gimeno, 25.

VENDO máquinas material y herramienta taller herrería, escribita Tustiquero Arzamendi, Ciudad Jardín 8, 2.ª. Santander.

SE VENDE una máquina industrial y otra cilindrica de zapatero en Torrecandiano. Tratar: Antonio Lozano.

CURTIDORES. Vendo: Cillindro nuevo, "Retor". 50.000 kilos presión, cortinas y poleas nuevas, en 60.000 pesetas. Ofertas Castillejos, Florida, número 2, Afaro (Logroño)

SE VENDEN pollitas Leghorn, Camino Mirabueno número 71.

FABRICA de chocolates, zapateros, etc. Casa Roca, Palma, 18.

VENDO sillones usados Barbero, Vega, 23, bar.

SE NECESITA ama y cocinera. Victoria, 36, 4.ª

SE NECESITAN oficiales electricistas. Madrid, 7.

Compras y ventas REGISTRADORAS recibidas nuevas. Vendo, cambio. Urribarri. Tel. 2152 Gimeno, 25.

VENDO máquinas material y herramienta taller herrería, escribita Tustiquero Arzamendi, Ciudad Jardín 8, 2.ª. Santander.

SE VENDE una máquina industrial y otra cilindrica de zapatero en Torrecandiano. Tratar: Antonio Lozano.

CURTIDORES. Vendo: Cillindro nuevo, "Retor". 50.000 kilos presión, cortinas y poleas nuevas, en 60.000 pesetas. Ofertas Castillejos, Florida, número 2, Afaro (Logroño)

SE VENDEN pollitas Leghorn, Camino Mirabueno número 71.

FABRICA de chocolates, zapateros, etc. Casa Roca, Palma, 18.

MIL POLLITOS semanales Leghorn y Prat. Exclusivamente de nuevas reproductoras. Exp. Agr. Peñarredonda. Teléfono 111. Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

POLLITOS disponibles todos los días. (Incubadora Casellana). San Gil, 8.

VENDO coche niño, seminuevo, último modelo. Razon Héroles del Alcazar, 4.ª. porteria.

VENTA 60.000 tejas nuevas. Cordovilla Real (Palencia). S. Ruiz.

Enseñanzas IDIOMAS. ¿Quién no le he 3-4 amigos? Formando un grupo pueden ustedes, con poco dinero, escribirse perfectamente en Inglés, Francés, Alemán. Método autocrónico. Profesor suizo de Idiomas. Plaza de Vega, 27. Entresuelo. Traducciones.

Fincas SAN COSME, vendo piso libre, 47.500. Como oportunidad. Prigo.

SAN JUAN vendo piso libre piso seis amplias habitaciones, galería, peses 3.000. Haría, edificaciónes, elementos modernos, yendo en pueblo. Importante inversión. 65.000. Plaza Santa María, 4, 1.ª

CALLE Puebla, vendo libre, cuatro habitaciones, cuarto baño. 62.500. Prigo. Moneda 16.

CARRETERA Franca. Vendo por ascenso casa cuatro plantas, libre, más 3.500 metros huera. Prigo. Moneda, 16.

SIN COMPETENCIA vendo libre piso nueva construcción, 26.000 pesetas por. San Pablo, se darán facilidades. Prigo.

HERRERA de Pisterosa. Urgente. Se vende casa bien situada, llave en mano y se traspasa negocio por ausentarse su dueño. Informes, en el mismo. "Casa Pepe", frente a la Plaza de Abastos.

GCASION. Por traslado vendo fábrica de tejas baratas. Consultar teléfono 13. Aranz. Arraprender perfectamente en día de Duero.

VENDO piso calle Madrid, seis habitaciones y servicios todo confort, llave en mano. Otros coches nuevos. Sanz de Santa María San Juan, 65.

COMERCIAL Burgalesa. Miranda 23, vendo piso libre, se halla en buen estado con muebles y tres mediantes.

EXITO. Fabrica tejas, Fardillos, producción Perpetua. Aranz, en Hormaza.

VENDO maquina segadora "Masierri", buen uso. Tratar con Teodoro González. Páramo del Arroyo.

SE VENDE un piso en San Isidro 36. Informes en la misma, 2.ª dcha.

VENDO dos pisos muy céntricos. Informes, esta Administración.

COMERCIAL Burgalesa. Miranda 23. Vendo pisos libres, 37.000, con facilidades pago.

COMERCIAL Burgalesa. Miranda 23, vendo piso libre, seis habitaciones, baño, ascensor. Calle Madrid.

COMERCIAL Burgalesa, vende casa cuatro viviendas, dos libros con gallinero y terreno.

CANTERO vendo piso libre 14.000. Concepción, número 2.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras procedente de la Montaña; han llegado hoy a Burgos. Para tratar con Cereño Martínez, Plaza de Vega. Pensión Pezón. Burgos.

AGRICULTOR. Donde puedes comprar los mejores apures de labranza, hocas, palas, raseros, hocas y demás artículos, en Casa Cardenal, suenador de Agés. en Gil. Santander número 1.

Huéspedes PERDIDA reloj plata señora. Se gratifica. Duero Victoria, 18, 2.ª

SE VENDE vaca de 15 días leche. Para tratar con Justo Ibaes en Ceitá.

SEGADORAS, aventadoras, guadañadoras, Grupos o riesgo. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VENDO maquina segadora en buen uso. Tratar con Ladislao Roldán, en Ricerezo.

TRILLADORAS ángeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kilos. Tipo C, 10.000 kilos. Garzuel Hermanos y Cia. Representante Abriano Gil. Huelmo del Rey 21. Burgos.

SE VENDE un vagón de vacas lecheras procedente de la Montaña; han llegado hoy a Burgos. Para tratar con Cereño Martínez, Plaza de Vega. Pensión Pezón. Burgos.

AGRICULTOR. Donde puedes comprar los mejores apures de labranza, hocas, palas, raseros, hocas y demás artículos, en Casa Cardenal, suenador de Agés. en Gil. Santander número 1.

Huéspedes PERDIDA reloj plata señora. Se gratifica. Duero Victoria, 18, 2.ª

PERDIDA reloj plata señora. Se gratifica. Duero Victoria, 18, 2.ª

PERDIDA reloj plata señora. Se gratifica. Duero Victoria, 18, 2.ª

Traspasos

MAGNIFICO negocio en 100.000 pesetas. Por ausencia. Agencia "Garma". Avenida Generalísimo, 16. Teléfono 23. Miranda de Ebro.

CEDO dos camas pensión completa o comer por su cuenta. Informes esta Administración.

CEDO habitación sólo dormir. Puebla, 30-32, 3.ª izquierda.

SE CEDEN dos camas independientes. Informes esta Administración.

ALQUILO camas, cocina con baño, económico. Diego Lainez, 4, centro.

TRASPASO droguería y perfumería. San Pablo, 4. Burgos.

TRASPASO frutería céntrica. Cid, 20, Bar Arandino.

TRASPASO droguería y perfumería. San Pablo, 4. Burgos.

TRASPASO droguería y perfumería. San Pablo, 4. Burgos.

Madrid.—La sesión de hoy ha sido corta de negocio y mas floja de cambios que ayer, pendiente de la cotización que presentó el correo eléctrico. Parece seguro que a partir del primero de Julio, las sesiones de Bolsa comenzaran en las tres plazas, media hora antes.

Interior. 84,75; Amortizable 4 por 100, 1905, 89; 3 por 100, 85; Octubre 100,05; 3,5 por 100, 90,60; Noviembre 1945, 99,30; Enero 1946, 90,50; Marzo 1946, 90,50; 1947, 99,15 y Junio 1945, 99,15; Exentas 100,10 y Lotes 100,50.

Acciones: Banco de España, 370; Central 237; Español de Créditos, 362; Española, 276; Iberduero, 197; Mengemor, 131; Sevillanas, 144,50; Electrica Madrileña, 121,50; Telefonicas, 144; Rif, 293; Campsa, 138,50; Naval Ferroltes, 114 y Metro 190; Auxiliar FCC, 226; Petrolcos, 281; Explosivos 257; Sniace, 316; Viesgo, 170 y Fecasa, 156.—Cifra.

Bolsa de Bilbao.—Cierra la semana en Bilbao con una sesión de corto negocio pero de cambios sostenidos.

Acciones.—Bilbao, 440; Vizcaya, A. 370; Rif, 289; Naviera Aznar, 1.690; Bilbao, 200; Altos Hornos, 170; Explosivos, 253.—Cifra.

BANCO DE SAN JUAN
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español 16 — BURGOS

Advertisement for Chumbo featuring a bottle and the text: BELLA SIEMPRE CHUMBO REFRESCA VITALIZA. Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL, S. L.

LOS DIAS DOMINGOS

Hoy se inicia en Río de Janeiro el Campeonato mundial de Fútbol

Bajo la asistencia del presidente de la República y del Gobierno contendrán en el gigantesco estadio los equipos de Méjico y Brasil

El conjunto español realizó ayer el último entrenamiento y está a punto

(Servicio especial de MENCHETA)

Curitiba.— En la mañana de hoy comenzó a advertirse animación extraordinaria en la ciudad con motivo de la disputa del encuentro España — Estados Unidos que se jugará el próximo domingo en este estadio, cuya capacidad normal es de unos 25.000 espectadores, pero será forzado a sus graderíos hasta conseguir un aforo de 50.000. Todos los alojamientos se hallan completamente repletos de aficionados.

La colonia española, que se aproxima al millar, se ha procurado autografos de los futbolistas compatriotas, teniendo que cortar Benito Diaz las visitas para no interrumpir el plan de reposo que se había previsto. Los jugadores salieron únicamente en la tarde de ayer a hacer algunas compras en establecimientos cercanos, seguidos siempre de la expectación del público.

Las localidades están ya agotadas. También han llegado los norteamericanos, que fueron saludados igualmente por miembros de la colonia de su país. Habiendo declarado el seleccionador de este país, que considera bien empleado este viaje, aunque sea tan solo para recoger experiencia, que puede ser decisiva para el mejor desenvolvimiento de este deporte en los Estados Unidos.

LIGERO ENTRENAMIENTO DE LA SELECCION ESPAÑOLA
Curitiba.— En el estadio Do Riva Brito, en que jugará el domingo contra Estados Unidos, los seleccionados españoles, dirigidos por Benito Diaz, realizaron un corto entrenamiento, a fin de familiarizarse algo con el terreno. Todas demostraron hallarse en plena forma.

Domingo día 25

Con motivo del tercer aniversario de la fundación del CLUB CULTURAL DEPORTIVO de Gamonal se celebrarán los festejos siguientes:
A las 9 de la mañana carrera ciclista, 11-30 partido de balompié infantil, seguidamente carrera pedestre a relevo. A tarde partido de balompié entre los equipos CULTURAL DE GAMONAL Y JUVENTUD DE BURGOS. De 8 a 10 baile.

A semejanza del primero, desarrollado en el campo del Fluminense, dispuso que ejecutarán varios ejercicios gimnásticos, toques de balón y tiro sobre puerta, cambiando en el marco Elizaguirre, Acuña y Alonso, el defensa que ocupará la puerta, caso de lesión del titular durante el desarrollo del encuentro.

Seguidamente se retiraron al Hotel Palas, en el cual se alojan.

EL PARTIDO COMENZARA A LAS SIETE DE LA TARDE

Madrid.— Radio Nacional de España anuncia que el próximo domingo, a las 6'45 conectara con el estadio de Curitiba para transmitir el partido del Campeonato del Mundo de Fútbol a disputar entre Estados Unidos y España.

El partido comenzará a las siete de la tarde (hora española).

STANLEY ROUSE CONSIDERA PELIGROSO AL EQUIPO ESPAÑOL

Río de Janeiro.— Los seleccionados ingleses y demás que les acompañan son sin duda, aparte los brasileños, los mas herméticos ante la Prensa, limitándose en general a reconocer la clase indiscutible de algunos de los equipos que han llegado a la eliminatoria e insisten en que harán por su parte cuanto les sea posible para adjudicarse el título.

El secretario general del Futbol Asociacion, Sir Stanley Rouse, refiriéndose al partido con España ha dicho, que según sus noticias es un enemigo muy peligroso, porque aparte la técnica, posee una elevada moral y una velocidad temible.

Censuró la forma de jugarse este campeonato, porque según él, han venido equipos con muy escasas posibilidades de triunfo, habiendo tenido que realizar desplazamientos de muchas millas para disputar dos partidos. Terminando diciendo que sería mas equitativo seguir el sistema de eliminatorias de la Copa Davis. Es decir, dando cada continente —Asia, Europa, Africa— dos o tres equipos clasificados.

LOS GASTOS ASCENDERAN A VEINTE MILLONES DE FRANCO

Río de Janeiro.— Se valoran en veinte millones de francos los gastos que el Campeonato Mundial de Fútbol original a la Confederación Brasileña. En el día de hoy, la Confederación ha comenzado a hacer anteipsis a las distintas representaciones.

Los cálculos de las recaudaciones que se obtendrán son optimistas, al menos por cuanto se refiere al primer partido que disputarán entre Brasil y Méjico y los encuentros siguientes.

A este respecto se señala que para asistir al partido España — Inglaterra se están recibiendo demanda de localidades, de las más apartadas regiones, incluso de poblados adentrados ya en las selvas brasileñas y situados en el Mato Grosso.

Se espera que los estadios de Río de Janeiro, 150.000 localidades, Sao Paulo, 80.000 y Curitiba, capaz para 50.000, se verán repetidas veces llenos.

FAMILIARIZACION CON LOS BALONES BRASILEÑOS

Río de Janeiro.— La actividad relacionada con la disputa del Campeonato Mundial de Fútbol se ha limitado hasta ahora a los entrenamientos de los diversos equipos participantes, los cuales en su mayoría siguen concentrados en Río de Janeiro, viéndose favorecidos por un tiempo magnífico, aunque quizá excesivamente caloroso.

Los ejercicios se encaminan principalmente a familiarizarse con los balones brasileños. A este respecto son los ingleses quienes se han mostrado mas escrupulosos, llegando en unos ejercicios a probar hasta 14 balones. Los suizos han empleado un conjunto local para entrenarse. Algunos críticos señalan, a este respecto, que los equipos europeos procuran auscultar las características del futbol brasileño, ocultando celosamente su técnica.

Los yugoslavos e ingleses son quienes más han impresionado en el curso de los entrenamientos. El portero Williams es considerado como uno de los mejores que han actuado en el Brasil, así como el interior derecha Macnion.

Los españoles han declarado que encuentran el terreno muy duro y por eso han trabajado por adaptarse al juego ruso.

HOY COMIENZA EL CAMPEONATO

Río de Janeiro.—Esta tarde comenzará a disputarse el Campeonato Mundial de Fútbol. Como es sabido, el presidente de la nación, asistirá junto con diversos miembros del Gobierno y primeras autoridades, izándose en primer

lugar las banderas de las trece naciones de los países participantes, procediéndose simultáneamente a la suelta de miles de palomas.

En este primer encuentro se enfrentarán los equipos de Brasil y Méjico, que según se anuncia oficialmente, presentarán las siguientes alineaciones:

Brasil.— Barbosa; Augusto, Juvenal, Eli; Damilo, Bigode; Maneca, Zizinho, Ademir, Jair y Friaca.

Méjico.— Carvajal; Zetter, Montemayor, Ruiz; Ochoa, Roca; Naranjo, Ortiz, Casarin, Pérez y Velazquez.

SALE LA EXPEDICION "MARCA"
Barajas.— A las seis de la tarde y en avión especial de la Pan Air, han salido para Río de Janeiro los componentes de la expedición organizada por "Marca". Entre los 17 viajeros que integran la expedición figuran José María Sánchez Silva, sub-director de "Arriba"; Antonio Valencia, redactor-jefe de "Marca"; "Cronos", redactor del citado diario deportivo y el entrenador del Atlético de Bilbao, Iraragorri.

ESPAÑA, MIEMBRO DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA FIFA

Río de Janeiro.— España ha sido designada para ocupar uno de los puestos vacantes en la comisión ejecutiva de la F.I.F.A. por acuerdo tomado en la sesión de hoy del Congreso de la Federación. Fue propuesto en una reunión privada que celebraron anteriormente los delegados americanos.

Competiciones militares

Intendencia núm. 6, se proclama campeón, por equipos en el Campeonato de Boxeo de Guarnición

Son la asistencia del Excmo. Sr. Capitán general de la VI Región Militar, vicepresidente de la Junta regional de Educación Física y jefes de Cuerpo, en el día de ayer, se celebraron en las instalaciones de la Ciudad Deportiva, las finales del Campeonato de boxeo de guarnición, como preselección para formar el equipo que ha de representar a Burgos en los próximos campeonatos regionales.

Los combates que fueron presenciados por numeroso público y en los que los contendientes pusieron gran entusiasmo y coraje, dieron los siguientes resultados:

Pesos mosca.— Larriñaga, de Infantería, vence por incomparecencia de Mesonero, de Caballería.

Pesos gallos.— Pitis, de Intendencia, vence a Vallejo, de Sanidad, a los puntos.

Pesos plumas.— Mendicote, de Sanidad, vence a Incera, de Intendencia, a los puntos.

Pesos ligeros.— Miner, de Intendencia, vence a Velasco por K.O. en el primer asalto.

Pesos semi-medios.— Martínez, de Intendencia, vence a Garnica, de Sanidad, por K.O. en el primer asalto.

A continuación los conocidos pugiles, Torro Arandino y Lirio II, hicieron tres asaltos de exhibición, demostrando una vez más, ambos contendientes las buenas facultades físicas que actualmente poseen y notándose una gran mejoría en el Torro Arandino que poco a poco va superando su técnica en el ring.

Los vencedores de los combates celebrados de todos los pesos, serán los que representarán a esta Guarnición en los próximos campeonatos regionales que se celebrarán en el próximo mes de Julio.

A continuación, el Excmo. Sr. Capitán general, procedió al reparto de premios.

Canito y Venancio reforzarán al Burgos frente al Valladolid

Hoy comienza el despacho de localidades

Ya está concretado quienes reforzaran al Burgos frente al Real Valladolid. Será el interior internacional Venancio y el medio Canito, ambos del Atlético de Bilbao.

No dudamos que con esta aportación, el equipo local se encontrará en condiciones de competir con el Valladolid que, como es sabido, desplaza el cuadro íntegramente popular, mas algunas novedades de jugadores con los que se encuentra en tratos.

El choque ofrece los máximos alicientes. Después de haber asistido a una temporada negada de alicientes, no dudamos que se cerrará magníficamente. Primero, el Valladolid y luego, la Real Sociedad. Ante este esfuerzo económico y deportivo realizado por la Directiva local, es de esperar que la colaboración del público se manifiesta sin regateos.

Verdaderamente existe expectación por comprobar la valía de este Valladolid amante que, con todos los honores ha llegado a la final. Y a fin de dar todas las facilidades para adquisición de localidades, se ha dispuesto el despacho durante la noche de hoy en la taquilla establecida en el vestíbulo de la Estación de Autobuses. Despacho que se proseguirá durante la mañana del domingo en el mismo lugar y por la tarde, en el campo.

A no dejar la cosa para última hora, porque entonces la aglomeración va a ser muy grande. No hay mas que advertir la expectación que por todas partes se viene observando. Mañana va a ser un día de gala en Zatorre. Por el juego y por la asistencia.
¡Aupa Burgos!

El "Liceo Francés" de Madrid y el "San Fernando" de Valladolid jugarán los días 26 y 27, en Burgos

Participarán en torneo relámpago con equipos locales

Numerosas han sido las dificultades que ha tenido que vencer la Federación Burgalesa de Baloncesto para preparar a los aficionados a este deporte unos encuentros capaces de colmar sus aspiraciones, para disputar la III Copa que el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad viene donando para estos fines.

Estas gestiones han cristalizado con la conformidad de los Clubs "Liceo Francés" de Madrid y "San Fernando", de Valladolid, de solera baloncestista, con varios internacionales en sus filas, cuyos nombres se darán oportunamente a conocer.

Para contender con ellos han sido designados el Arriaza F. J. y la Sociedad Deportiva Militar, que en torneo relámpago y por el sistema de copa, disputarán las semifinales el día 27 a las siete de la tarde y la emocionante final el día 28 a las seis, teniendo ambos encuentros por escenario la Plaza del Rey San Fernando.

Esperamos que los equipos burgaleses sepan dar adecuada réplica a sus contrarios y el magnífico trofeo quede en nuestra ciudad.

Hubiera sido deseo, asimismo, celebrar un encuentro femenino entre el Universitario de Valladolid y la Sección Femenina de Burgos, pero por tener que desplazarse a Gijón las representantes de nuestra ciudad, ha tenido que aplazarse dicho encuentro.

Se trató también de la entrega de trofeos a los campeones del Torneo "Copa Federación", acordándose se efectue en los Campos de la Ciudad Deportiva, mañana domingo, día 25, a continuación del partido que ha de disputar el equipo de la Agrupación de Sanidad contra una selección de los distintos Clubs que han intervenido en el mismo.

Se comunicó a Madrid el cese como vocal de esta Federación de don Gaspar Revilla y su propuesta al Colegio Nacional de Arbitros de Baloncesto, para la presidencia de este Colegio regional.

VII Centenario del Escapulario del Carmen

Sesión previa de las Juntas provinciales

Entre las efemerides sobresalientes de la Iglesia, ocurridas en este año es singularmente memorable el VII Centenario de la entrega celestial del escapulario por la Virgen del Carmen a San Simón Stock, verificada en Cambridge (Inglaterra) en 1251. Su significación y por eso su conmemoración son católicas. Por ello Su Santidad el Papa, Pío XII ha dirigido a los Reverendísimos Padres Generales del Carmelo una Carta Pontificia bendiciendo y aprobando toda iniciativa de conmemoración no sólo por su constante amor a la gran Madre de Dios sino por haber pertenecido a la familia espiritual del Carmelo desde su infancia.

Actuar en las casas santas aun por los seculares es ministerio santo. El ejemplo secular de las asociaciones piadosas es el mas moderno de la Acción Católica arguyen la necesidad de su intervención y la máxima conveniencia de su relieve social para prestigiar en lo humano—servicio de gran honra— hasta las empresas por Dios y por la Virgen María.

Ante el hecho carmelitano a conmemorar se han formado en todas las naciones las Juntas de Honor y Ejecutivas del Centenario para su digna conmemoración. En España, donde la devoción a la Virgen del Carmen es, como la luz del sol, meridiana y cálida, por lo común y cordial, están constituyéndose dichas Juntas aun en Provincias, que dirijan y patrocinen su Honorable particular a la Virgen del Escapulario salvador.

Dada la inminencia de la apertura nacional del Centenario el día 1 de Julio en Madrid—en provincias el día 2, domingo—esta semana han quedado constituidas en Burgos las dos, la de honor, que presiden nuestras autoridades eclesiásticas, civiles y culturales y la Ejecutiva, formada por personas relevantes en la sociedad burgalesa, en unión con otros miembros de las Directivas de la N. O. T. y Cofradía del Carmen y la sección de Inspectores e Inspectoras de esta última.

Mañana, a la una—hay misa de doce y media en el Carmen—tendremos una reunión previa en el salón de actos del Instituto, a modo de acto corporativo, al que se cita por la presente a todos cuantos han aceptado nuestra invitación para figurar en dichas Juntas y colaborar en la celebración de tan fausto centenario. El acto será tan breve como justificado e interesante, agradeciendo a todos por anticipado su asistencia.

P. BRUNO DE SAN JOSE
Delegado provincial del Centenario

ALMACENES MONASTERIO durante las obras de reforma en sus locales de calle de Santander, realiza sus ventas en su Sucursal CASA DE LAS MEDIAS y CALLE MONEDA, 12

(Incendios) Evítelos

Limpiando las chimeneas Martínez y Compañía, Telefonos 3208 - 2541. Llana Adentro, 6

PROXIMA APERTURA

Almacén de vinos de B. Carcedo. San Lorenzo, 19. Vinos excelentes de todas clases a precios económicos. No dejen de visitarme y serán mis clientes.

CARTUCHOS cargados y vacios PISTONES POLVORAS DE CAZA COHETES DOMINGO DE PABLO Plaza José Antonio, 50

Villaescusa la Sombria El domingo día 25, se celebrará animado baile, a cargo de una gran orquesta. Amador, invita a cuantos deseen divertirse. También se disputarán grandes partidos de bolos.

FIESTAS DE SAN PEDRO Adquiera Vd. los restos de temporada. VISCOSILLAS, CREPONES, FORRETIAS Y RETALES EN ALMACENES "GUILVA" SECCION CASA DE SILDOS Plaza de Vega, 22-24

TARDAJOS PARADOR PECICOTOS El domingo día 25, se servirán exquisitas meriendas. Sabrosos canchales. También habrá en el salón animado baile, a cargo de una orquesta del Burgos.

REPORTAJE del DIA

Mac Arthur representa la más firme actitud anticomunista en el Extremo Oriente

Su posición ha hecho variar de criterio al Departamento de Estado de Washington

Las últimas informaciones que se pose en el Departamento de Estado de los Estados Unidos anuncia que la actitud de este en materia política referente al Extremo Oriente ha sufrido en el curso de los últimos meses una importante mutación. De todos es sabida la cómoda actitud norteamericana sustentada por Acheson separando a los Estados Unidos de las preocupaciones del Extremo Oriente y entregando—en un acto suicida— gran parte de las regiones orientales a la influencia comunista. La forma en que los Estados Unidos abandonaron China a las aperturas comunistas fue un ejemplo de lo que aquella campaña representaba. Ya ahora—cuando ya es tarde para salvar a China— pero cuando aún es posible colocar barreras frente a la expansión comunista es cuando los Estados Unidos se disponen a modificar su actitud y a colaborar con los pueblos asiáticos en el mantenimiento de la paz en las regiones que circundan al antiguo Celeste Imperio.

MAC ARTHUR Y EL JAPON

Una pieza esencial en la modificación del Departamento de Estado ha sido la firme, valiente y decidida actitud de Mac Arthur que defendiendo siempre la eliminación por todos los medios de la propagación del virus comunista y la necesidad de fortalecer a los pueblos cercanos a China y a Rusia para evitar que un día fueran fácil presa de las aperturas de Moscú.

Mac Arthur representa desde el año 1945 la más clara posición contra el comunismo en el Extremo Oriente y la necesidad de que los Estados Unidos no abandonaran aquella parte de la tierra a los comunistas asiáticos. Pero la opinión de Mac Arthur no fue la que prevaleció en el Departamento de Estado. Las ciegas miras de algunos políticos norteamericanos vencieron a las claras miradas del vencedor del Japon. China fue abandonada. Los comunistas lograron con la ayuda roja ocupar todo el país. Corea fue casi abandonada y hoy la suerte de la península es realmente incierta. Y la política de abandonos hubiera continuado si Mac Arthur no mostrara a los políticos que visitaban el Japon el peligro que dormía en el continente asiático.

FILIPINAS

Junto a la posición de Mac Arthur de irénica oposición al comunismo hay que colocar la clara política filipina levantada contra el avance rojo en Asia. Filipinas ha comprendido en todo su peligro el constante desarrollo soviético. Y por todos los medios ha procurado la constitución de un pacto en el que los pueblos del Pacífico y del Índico se pusieran a Rusia. Este pacto que llegó tarde para China, quizá llegue a tiempo para salvar a Indochina y a Filipinas y en último término al Japon. Porque parece que la actitud del Departamento de Estado norteamericano va a variar completamente y que su antigua dejadez y su antigua política de abandono en Asia va a ser sustituida por una política vigilante y atenta.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

HORIZONTALES.—1 Disminución en el precio de las cosas.—2 Firma con la que se garantiza un documento de crédito. 3 Masa gruesa. 4 Desalentado, acobardado. 5 Aspirar un aroma.—En plural, tejido grueso de lana. 6 Piedra muy dura.—Ardid.—Engaño. 7 Disposiciones con previsión para algún objeto. 8 Inverido, apodo. 9 Planta ninfácea de flores olorosas. 10 Atravas. VERTICALES.—1 Interpreta favorablemente las acciones malas.—2 Inverido, cosa corpúscula. 3 Quita la humedad. 4 Fundamentárase. 5 Planta que sirve para alimento de algunos animales.—En la baraja. 6 Manzana silvestre y oscura.—Moto acelerado de caminar las caballerías. 7 Repartieron la fuerza del caballo. 8 Hijo de Adán y Eva. 9 Apunte, anotación. Solución al jeroglífico anterior Lo enredó mas.

ANUNCIOS OFICIALES

Montepíos Laborales Los pensionistas de los diversos Montepíos deberán personarse en esta Delegación, el próximo día 27 y horas de 5 a 7 al objeto de percibir la mensualidad de Junio corriente.

MADERAS PRECIOS ESPECIALES PARA CONTRATISTAS VALDIVIELSO Y COMPAÑIA (Sucesor) FABRICA DE ASERRAR Y ALMACEN Madrid, 22 — San Pablo, 24 BURGOS

Muebles Angulo

UN TALLER dispuesto a interpretar fielmente sus deseos y, anejo al mismo, UNA EXPOSICION completa y permanente de muebles de todas clases para orientar a Vd. en los nuevos gustos. Muebles Angulo SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15 Y 17 BURGOS ALMACENES, CALERA 9

PATATA TEMPRANA DE VALENCIA PRECIO: 1,50 PESETAS KILO

Por marchar a América vende grupo casas, cochera y patio, linda carretera general, produce 18.000 Ptas. anuales, es mejor sitio de Melgar para lo que sea. Vendo o arriendo Cerámica funcionando, máquinas nuevas, en la misma hay Serreteria Mecánica nueva, grande, Carpintería máquinas nuevas, 5 motores para la industria, todo funcionando, lo doy muy barato y facilidades de pago hasta 5 años, se vende separado o junto. Único dueño Santiago de la Sierra, Melgar de Fernamental.

Joven francés de inmejorables referencias en España, desea pensión completa de 15 Julio al 15 Septiembre, en familia acomodada BURGOS (Capital), para aprender castellano. Dirigirse, a Pedro Oti, Parque, 2. Miranda de Ebro.

PATATA TEMPRANA Almacenes Barluengo, S. A. Madrid, 9 Teléfono 1933 Disponen continuamente de existencias a precios ventajosos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS El Médico-Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia Pintor Abril, 21 dará sus consultas en Burgos: Hotel Avila, los días 29 y 30 de Junio y 1, 2 y 3 de Julio.

OPTICA INTERNACIONAL GUILLERMO FRÜHBECK ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

¡AGRICULTORES! Para la puesta en riego de vuestras tierras, GRUPOS ELECTRICOS y GASOLINA, de diversas MARCAS y POTENCIAS Visiten y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT" Madrid Martínez González. — Avenida General Franco, 11 VALLADOLID

EN OSORNO VENDO Grupo casas lindante Estación Ferrocarril, Paneras, viviendas lo mejor para industrias y mas bonito, doy facilidades de pago. Único dueño, Santiago de la Sierra. Melgar de Fernamental.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO PREPARACION COMPLETA ACADEMIA RIPOLLES ABIERTA LA MATRICULA PARA EL CURSILLO INTENSIVO DE VERANO DE LA CARRERA DE COMERCIO. GRUPOS DE PLAZAS LIMITADAS.

TEATROS DE ARTE

Por Melchor FERNANDEZ ALMAGRO

(De la Real Academia de la Historia)
Funcionan en Madrid y en Barcelona varios teatros de los llamados "de cámara", compensación natural y gratuita por el desinteresado servicio al arte que aquellos significan, a las limitaciones de toda índole en que se desenvuelven los otros teatros, los de tipo normal, bajo la presión, directa e indirecta, del gran público.

Teatro "de cámara", de arte, de vanguardia, de minorías, experimental...

De todas esas formas suelen denominarse los teatros que, bajo formas diversas se sitúan, voluntariamente, al margen de los demás, para cumplir fines que éstos, por unas u otras razones, no se hallan en plan de atender. Pero, a nuestro juicio, ningún hombre es tan propio a ese respecto como el dado por el célebre actor, francés de fin de siglo, Antoine, a su innovador y, en cierto modo, anticadémico espectáculo: "Teatro libre". Fue así como Antoine dio réplica al gusto dominante en los medios oficiales y burgueses, tratando de imponerlos, o, al menos hacerlos tolerables, el naturalismo dramático. Medio siglo antes los románticos presentaron análoga batalla a los neoclásicos, y parecida línea clásica siguieron los naturalistas, bajo el estímulo y dirección de Antoine, para obtener en los escenarios el triunfo que tal tendencia había alcanzado ya en la novela. El esfuerzo no fue baldío, no era ya porque seis o siete años de Teatro Libre bastaron para lanzar a autores de tanto porte como Brieux, Curot y Porto-Richo, sino porque sirvió de estímulo y orientación a posteriores intentos parecidos, alguno de tanta influencia en el gusto contemporáneo como el ya histórico "Vieux Colombier", de Copeau, que extremó el sentido minoritario de estas representaciones, pero no por ello renunció a la conquista de públicos más amplios. Lograrlo, sólo es cuestión de tiempo. Trátase, en definitiva, de un problema de educación o adaptación. Lo que en 1890 era recusado por audaz, se almitía, sin salvedades, en 1920, y la Dramática nacida en aquella postguerra —citamos a Pirandello como caso harto conocido— recogió está ya por la historia. Entiéndase bien que los teatros de arte naturalista renuevan, a más del repertorio, la escuela de los intérpretes y la escenografía, con todo lo que ésta significa. Precisamente, la aspiración de Antoine, actor y no autor, se cifró, sobre todo, en renovar el juego y la postura escénicos.

¿Cuánta falta hacen en España los teatros de Arte...! En los Estados Unidos, por ejemplo, los teatros de aficionados, a su manera, han suplido en un principio, la función que aquellos están llamados a realizar, y en tal ambiente se formó O'Neill, como es sabido. No es esa ciertamente nuestra tradición. Cuando los aficionados, por simpática iniciativa, se han reunido en salones aristocráticos o en círculos burgueses para hacer dramas o comedias, se han limitado a representar obras aceptadas por todos y hasta por todos sabidas de memoria. Viejos madrileños que alcanzaron los tiempos del teatro "Ventura" en el hotel de la Duquesa viuda de la Torre, ponderan con vivo entusiasmo la representación, por ejemplo, de "La Capilla de Lanuza", de Marcos Zapata, tan popular entonces.

Mucho hacen los teatros oficiales Español y María Guerrero en Madrid, por mejor gustos y usos, pero los teatros de Arte pueden ir más allá, por su mayor agilidad y soltura de movimientos, necesitando, sin duda, del concurso de buenos aficionados, a salvo de los inevitables resabios profesionales, y una dirección artística que no se sienta influida por la taquilla ni por lo que pudiésemos llamar "responsabilidad social". Para innovar, o renovar siquiera, hace falta una cierta audacia y un gran desprendimiento. De existir en estos últimos cincuenta años teatros de Arte no se hubiese dado el caso verdaderamente deplorable de que un autor dramático, tan extraordinario como Valle Inclán no haya sido apenas representado. El esfuerzo aislado de María Guerrero dando vida a "Voces de gesta" se habría combinado con el empeño de esos teatros minoritarios, creando, entre todos, ambiente propicio. No es diferente el caso del teatro de Unamuno, y aún el de los hermanos Machado. La más interesante de sus obras dramáticas: "Las adelfas", es totalmente desconocida del público actual. ¿Qué más, si una de las mejores piezas del teatro de Benavente, "Los ojos de los muertos" no se ha vuelto a representar desde su estreno en 1907? Pero esto nos lleva a la cuestión del repertorio: otro problema, otra historia.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

El día 8 de Julio empezará a circular el tren "Talgo"

El precio del billete Madrid - Irún será superior a 400 e inferior a 450 pesetas

MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).



El discurso pronunciado por el Caudillo en el Club Marítimo del Abra, constituye —dice hoy "Arriba" en su editorial—, una amplia declaración sobre la política nacional en sus aspectos más importantes: el Instituto Nacional, el de política social y el de política económica. El auditorio que le escuchaba era, acaso, el más calificado de cuantos pudieran imaginarse para un acto de este carácter. Grandes hombres de empresa, jerarquías políticas y, por coincidencia, una copiosa representación de todos los sectores de la vida nacional. De este modo, lo que hubiera podido quedar en simple cortesía, se convirtió en un magno acto público. En el comienzo de su discurso, Franco hizo referencia a la "guerra fría" y a los grandes peligros de la revolución roja, que pugna por adueñarse del Mundo. Esta parte es el fondo general del cuadro sobre el que se han trazado las líneas de relieve. Franco no ha querido insistir en él, para no añadir preocupaciones a las que ya pesan sobre cada cual en la lucha diaria de su ocupación propia. Pero bien elocuente es comparar este caso con el del jefe militar, cuando vela sobre la multitud de problemas y riesgos que entraña la atención a la vida y a las necesidades de sus hombres, mientras éstos descansan confiados y seguros. Esa es exactamente la situación. Cuando el jefe inspira confianza y seguridad, los soldados se limitan con gusto a obedecer y cumplir el servicio.

Nosotros —añade "Arriba"— no creemos que los españoles no tengamos conciencia del choque de fuerzas en el que estamos inmersos y de las grandes tensiones que ya se producen y que se preparan para agudizarse aún más. Pero sucede que se sienten bien equipados frente a tales circunstancias en la medida de lo humano y están resueltos a hacer cara a los acontecimientos con la más gallarda naturalidad. El pueblo español no ve en Franco ninguno de esos arrebatos por donde se denuncia a los hombres de Estado, al mismo tiempo, la genialidad episcópica y la debilidad de carácter. Toda una vida de grandes hechos y sin el más mínimo fallo contribuye ahora a despertar en el pueblo español, la sensación de pisar firme y de dominio de las contingencias. Esta es la gran fortuna de la España de nuestros días.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

EL "TALGO". El tren "Talgo" con EN VISPÉRAS empezará a funcionar el próximo día 8 de Julio, entre Irún y Madrid, a razón de tres viajes por semana.

Las últimas pruebas realizadas han dado excelente resultado. Según un cronista viajero, el magnífico escritor Mariano Daranas, que ha hecho uno de los últimos viajes nos cuenta que el horario se desarrolló normalmente o sea conforme a la intención de salvar en ocho horas y veintitantos minutos la distancia que separa Madrid de la frontera, a razón de setenta y siete kilómetros por hora. Hay truchos, no obstante, en que la máquina, funcionando con motores Diesel, hará (de Avila a Valladolid) de 100 a 120 kilómetros por hora, y hay tramos, como el de Santa María de la Alameda a Navalperal, en que esta velocidad ha sido reglamentariamente reducida a la mitad.

Para los viajes regulares que empezarán como decimos el día 8, se han señalado estas condiciones: clase única y tarifa más cara que la del "pulman", aunque no tanto como la del coche cama; más de 400 pesetas y menos 450.

LOS GEMELOS. Espléndido el resultado económico de la novillada que se celebró ayer a beneficio de los Patronatos de Huérfanos del Ejército del Aire. Fue muy de lamentar que en el orden artístico no se llegara a pareja altura. La fiesta es de toros antes que de toreros; por muy buenos que sean éstos y por muy alta que sea su estima, cuando falta el elemento principal, todo se derrumba. Ello es naturalísimo. Corrida de finalidad benéfica, señalada por sus altos precios. Sobre la entrada se fijó un donativo condigno al interés del espectáculo y a su finalidad altruista, pero el peso de las cifras que alcanzaron las localidades gravitó también sobre el ánimo de la gente, que se sentó con el ceño fruncido. Las reses de Antonio Pérez, dieron en balsa, según datos oficiales, un promedio de 261 kilos. La que más peso fue 272 y la de menos peso, 252. Puso a pesar de esto, todos los novillos, con excepción del quinto y sexto, fueron recibidos con más que regular interés. Y es que los novillos —y los toros— dice hoy "Gaceta" —no se justifican por la balsa únicamente. Precisan el brio, la acometividad. Tres novillos que salieron en triunfo no hace mucho, padecieron ayer el disgusto público. La falta de trápico y fuerza puso en mal rumbo la corrida desde que se abrió el portón. Y el griterío desagradable fue más allá de lo justo. Chaves Flores, Aparicio y Litri lucharon denodadamente. Nadie, con justicia, les podía tachar de falta de valor o voluntad. Lo mismo que otros días se les ovacionó, ayer se les reprochó con frecuencia. El público veía la corrida con los gemelos al revés y además con los cristales ahumados por el enojo.

Así se perdió la corrida de los altos precios —justificados por la finalidad benéfica— y los bajos resultados artísticos.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

LA AUTARQUÍA. Más adelante en el editorial de "Arriba" se dice recogiendo las palabras de Franco que en cuanto a los medios, España no persigue una autarquía económica impracticable y que la misma naturaleza vea insuperablemente. Pero es que una cosa es esa autarquía, con la que se quiere poner en entredicho una política económica para descalificarla ante las gentes; y otra muy distinta obrar sobre la estructura económica nacional y apoyar las direcciones preferidas del desenvolvimiento económico español. Si la autarquía es un dislate, este otro no puede calificarse siquiera de alternativa entre varias, sino de necesidad y deber público elemental. El régimen español tampoco pretende reemplazar a la iniciativa privada, matar el genio de empresa en sus hombres y restarse la inapreciable colaboración que representa el juego de los impulsos privados al marco general de las leyes.

VEINTIDOS MUERTOS EN UN CHOQUE DE TRENES OCURRIDOS EN GORRATQUIL

Almansa.—Un hombre ha sido hallado muerto en un vagón de un tren del mercancías cuando se realizaban maniobras para desenganchar unas unidades de un convoy que acababa de llegar a esta estación. Se trata de Alfonso Majuelos Canales, de 36 años de edad, natural de Montoro, que al parecer se dirigía a un pueblo de la provincia de Castellón en el que residen algunos de sus familiares. El desgraciado pobre por lo visto viajaba sin billete, escondiéndose entre unas grandes bobinas de cable cargadas en el vagón en que fue encontrado y, sin duda, algún movimiento brusco en una curva determinó la pérdida de la estabilidad de una de las citadas bobinas, que pesan más de dos mil kilogramos, cayendo sobre el obrero en cuestión, aplastándole por completo. El infortunado Alfonso dejó mujer y cinco hijos.—Cifra.

TRIGO CAMUFLADO. Zaragoza.—Ha sido detenido a su paso por esta capital un enorme camión que tal parecer, transportaba un gran transformador eléctrico, pero que pese a su aparato exterior, aisladores, etc., resultó ser un depósito de trigo que era transportado clandestinamente a Barcelona.

También han sido detenidos otros dos camiones, que provistos de sus correspondientes guías simulaba conducir aceite de pepita la albaricoque y en realidad llevaba veinte mil kilos de aceite de oliva.

Monique Thibaut y Pepe Bárcenas. ¡ERES UN SOL! ¡la revista de las revistas!

INTERES DEL AGRICULTOR

NORMAS DEFINITIVAS PARA LA CAMPAÑA DE CEREALES Y LEGUMINOSAS 1950 - 51

Madrid. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publica en el "Boletín Oficial del Estado" la circular número 746 por la que se establecen normas para la campaña de cereales y leguminosas 1950-51. Durante la campaña cerealista que comenzó el primero de Junio de 1950 y terminará el 31 de Marzo de 1951, se considerarán cereales panificables el trigo, centeno, maíz y escaña. De acuerdo con el artículo séptimo del decreto de 28 de Abril de 1950, del Ministerio de Agricultura, se encomienda, con carácter exclusivo, al Servicio Nacional del Trigo la adquisición o recepción, según proceda, de acuerdo con las normas que se determinan, de la totalidad del trigo, centeno, maíz y escaña y de los subproductos de molinería y restos de limpieza que se obtengan en las fábricas de harinas, no pudiendo, por tanto los agricultores entregar cantidad alguna de los citados productos a nadie ajeno al Servicio Nacional del Trigo, ni ampliar su racionamiento ni el de sus familiares y obreros fuera de los límites que se marcan a continuación, ni dedicar el trigo, centeno y escaña al consumo de sus ganados, ni a la cebada del ganado de cerda y del vacuno.

La autorización para alimentar ganado con centeno y escaña podrá ser concedida por esta Comisaría General a propuesta del Servicio Nacional del Trigo, cuando los productores, una vez cubiertas las necesidades de siembra y consumo de su explotación y entregado los cupos forzosos, tuviesen algún sobrante. El consumo de maíz para ganados se podrá llevar a efecto en la forma que se indica en el artículo 52. Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo noveno del decreto de Ministerio de Agricultura de 28 de Abril de 1950, el Servicio Nacional del Trigo recibirá en sus almacenes, en todas las provincias de España y al precio de tasa que rigió para la pasada campaña de recogida 1949-50, las legumbres secas de consumo humano: garbanzos, judías lentejas, habas, guisantes y almorzas que los agricultores voluntariamente entreguen.

Dichas legumbres quedarán en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo a disposición de esta Comisaría General, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo décimo del decreto del Ministerio de Agricultura de 28 de Abril de 1950 quedando intervenidas por el Servicio Nacional del Trigo, en su totalidad, la cebada y la avena. Después de deducir las reservas de siembra y consumo de ganados, se procederá con arreglo al artículo 54. Los demás cereales y leguminosas de pimiento, una vez hechas las reservas de consumo y siembra de la explotación, como el alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, altramuces, algarrobas, yerros, vezas, alverjas o alverjones y garbanzos negros, podrán ser vendidos por los agricultores al Servicio Nacional del Trigo o a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como a organismos y entidades oficiales y particulares que determine esta Comisaría General, a tenor de lo dispuesto en el citado artículo décimo del mencionado decreto. Queda prohibida la ocultación o acaparamiento. En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escaña o maíz se reservarán en su cosecha lo necesario para sí mismo y consumo propio.

La citada circular también dispone sobre conciertos de recogida, fijación de cupos y recogidos (cupos provinciales y municipales e individuales) régimen excepcional de abastecimiento de trigo, centeno y escaña, recepción de mercancías, consignación de datos relativos a cosecha y reserva, normas para las peticiones de reserva y su concesión, corte de cupones y sellado de cupones, expedición de documentos acreditativos del corte de cupones y del sellado de cubiertas, obreros eventuales, normas para las peticiones de reserva y su concesión cuando los cereales hayan de consumirse en provincia distinta de aquella en que estén enclavadas las fincas, régimen para entrega y contratación de excedentes, venta de resguardo de depósito y de excedentes de cupo, cantidad y plazos para la reserva, re-

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

SANTA CASILDA

(Viene de primera página)

Castilla, señor de Briviesca, quien ejecutando personalmente las órdenes imperiales acompañado de su esposa, doña Juliana Angela de Aragón.

LAUDABILIS DEUS IN SANCTIS SUIS

Con el testimonio elocuente de los primeros milagros que tanta gloria dan a Santa Casilda, quiso el Señor fundamentar la rápida devoción que surgió en los tiempos próximos a su muerte.

Y esta devoción se conserva ferviente a través de los siglos. El 9 de Abril está señalada la fiesta en el calendario.

El Cabildo Metropolitano de Burgos, como patrono que es del Santuario, solemniza un día al año —hoy es la fecha— acudiendo una comisión Capitular que en presencia de multitud de romeros celebra extraordinarios cultos en honor de la Santa. El tercer día de Pascua de Resurrección y Pentecostés y en algunas otras festividades, vienen en "Vota de Villa" las parroquias circunvecinas.

Toledo, su patria, y algunas otras ciudades también le tributan culto particular.

En el mes de Septiembre, después de recogidos los frutos del campo, visitan el santuario en acción de gracias, numerosos peregrinos de tierras de Burgos, de la Bureba, de la Rioja, Alavá, Vizcaya, y de la Montaña, con un pequeño provecho espiritual del pueblo cristiano.

GLORIOSO TRANSITO

Próxima se hallaba la hora en que la sierva de Dios iba a trocar los días de esta vida deleznable por la eternidad sin fin y dichosa. Habíanla precedido sus fieles doncellas. Por inspiración divina comprendió que se acercaba su fin, y encomendándose a la Virgen que veneraba en su ermita, y uniendo sus blancas manos, yacente en el lecho de la agonía con los ojos puestos en el cielo, su alma impoluta subió en estado vuela a la celestial morada, el 9 de Abril de 1074.

La humilde torre del eremitorio comenzó a lanzar espontáneamente los argentinos sonos de su campana y a ellos respondió el eco de las campanas de los pueblos que circundan la montaña. Los aldeanos supieron interpretar el prodigioso tañido, que se difundió por riscos y valles, como señal de la muerte de la princesa toledana.

Los milagros obrados desde entonces por intercesión de la santa son innumerables. Resultaría más fácil para el lector encontrarlos clasificados que catalogados en detalle.

A veces los favorecidos son los pueblos vecinos pidiendo la lluvia, el cese de una epidemia o de otro cualquier mal temporal.

Preserva con su invocación de la muerte a hombres o niños, a quien su mala fortuna despiere de lo alto de una roca.

La sencilla devoción popular espera frutos de bendición en el santo matrimonio arrojando piedras al pozo blanco.

Los enfermos obtienen la curación de las dolencias, en especial del flujo de sangre, enfermedad que la santa había padecido, encomendándose fervorosamente a su protección.

DA FE UN PROTONOTARIO

Alonso Díez de Lerma, Protonotario Apostólico y Canónigo de Burgos, publicó la primera biografía de la Santa —vida de Santa Casilda— en el año de 1533. (1).

Refiere los prodigios acaecidos hasta entonces, consignando el cerco de Toledo por Alfonso VI, sin excluir el suceso en 14 de Julio de 1547 al mismo autor, quien, al par que satisface su devoción, pagaba deuda de gratitud personal.

Entre los que cita como más notables, queremos destacar la curación de la Emperatriz Isabel, esposa de Carlos V, gravemente enferma y repentinamente curada. Como prenda de gratitud a su favorecedora regaló la Emperatriz su manto real, tejido todo él en oro y cuarenta y dos ducados, además, para la confección de ornamentos sagrados, confiando el encargo al Condestable de

Costura MADRID

Liquidación de modelos extranjeros

Primeras firmas de París

Hotel Condestable

Días 23 y 24



LOS TRAJES DE VERANO "CORTEFIEL" LE ESPERAN

listos para llevarlos en el acto y sentando como a medida.

Establecimientos CAMPO

presenta una colección de elegantes modelos.

TRAJE TROPICAL, en finísima muselina, Pesetas 560
Id. MILRAYAS, inecogible al lavado, id. 634
Id. MILCUADROS, en algodón "jume!" id. 634

TEATROS

GRAN TEATRO

«Las de Caín»

Es difícil suponerse hasta qué punto la versión que de la conocida obra quiteriana "Las de Caín" hace la Compañía "Talia" reúne alicientes para todos los públicos, convertida —por magia de una puesta en escena oportunísima y genial— en comedia de la máxima actualidad, y hasta en algo nuevo, inefable...

Causa satisfacción ver como, de este modo, un teatro de calidad, como es el de los famosos autores sevillanos, injustamente arribado y ausente de los repertorios, cobra nuevo vigor —el suyo propio ciertamente— y gusta, gusta mucho, a los públicos.

Podemos asegurar que pocas veces se ha visto en los últimos tiempos, ser y disfrutar a un auditorio como el que ocurrió en el Gran Teatro, con motivo de esta original reposición. Toda la gracia, buena y auténtica gracia, de "Las de Caín", brilla con su debido esplendor, arrancando calurosos aplausos y repetidas ovaciones.

Claro que en el caso, juegan un papel fundamental los artistas encargados de dar vida a esos simpáticos personajes que la musa quiteriana creó. Resulta difícil tener ocasión de admirar una interpretación tan acabada como la que el conjunto "Talia" nos ofrece. Desde el primero hasta el último, cuantos intervienen en el reparto, bordan materialmente su papel. No cabe sacar más partido. Bien es verdad que en el elenco figuran artistas de excelente categoría y en abundancia. Juzgue el lector por la relación de quienes son "Las de Caín" y su gente:

Laura Alcoriza, María Arias, Ana María Morales, Mary Campos, Delta Luna, Matilde Villego, María Garcabáñez, Pilar Gómez Ferrer, y de ellos, Antonio Armet, Félix Díaz, Manuel Collado, José Luis Caballero, Arturo Calderón, Félix R. Casas y José Morales.

Presentación, vistuosos, y todo cuanto se relaciona con la puesta en escena, impecable, cuidadísimo... Contribuyó en su parte al éxito indiscutible que ha coronado la presentación de la admirable Compañía "Talia".

RIVZ VALDERRAMA

HOY, A LAS 11 DE LA NOCHE, HOMENAJE A LA ARTISTA ANA MARÍA DE LA TORRIENTES CON EL FINAL DEL CONCURSO "BUSCANDO ESTRELLAS"

Como tenemos anunciado, esta noche en el teatro Avenida se celebrará el homenaje a la artista Ana María de la Torrientes, que aquejada de grave enfermedad tuvo que ingresar en el sanatorio y que gracias a la aportación del público que ha asistido a dicho concurso, ha sido posible sufragar los gastos de su tratamiento, encontrándose ya en franca mejoría.

NOVEDADES ARTÍSTICAS

W A L L E E

Tiene el gusto de participarles la inauguración de su casa hoy, sábado, día 24 de Junio.

Especialidad en regalos de todas clases.

Laín Calvo, 24 Teléfono, 2431 BURGOS



Sonar es peligroso

Sobre todo si se cree haber convertido el agua en petróleo

Bruselas.— Camille Debyls un quincuagenario de 53 años de edad, que pretendía haber convertido en petróleo diez mil litros de agua durante una demostración en la Embajada norteamericana de Bruselas, ha sido sentenciado a treinta meses de prisión, por esta. Al oír su sentencia, Debyls dijo al juez: "Cuando salga de la cárcel le invitaré a Vd. a una demostración: veremos quien estaba equivocado".—Anco.

Monique Thibaut y Pepe Bárcenas. ¡ERES UN SOL! ¡la revista de las revistas!

INTERES DEL AGRICULTOR

NORMAS DEFINITIVAS PARA LA CAMPAÑA DE CEREALES Y LEGUMINOSAS 1950 - 51

Madrid. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publica en el "Boletín Oficial del Estado" la circular número 746 por la que se establecen normas para la campaña de cereales y leguminosas 1950-51. Durante la campaña cerealista que comenzó el primero de Junio de 1950 y terminará el 31 de Marzo de 1951, se considerarán cereales panificables el trigo, centeno, maíz y escaña. De acuerdo con el artículo séptimo del decreto de 28 de Abril de 1950, del Ministerio de Agricultura, se encomienda, con carácter exclusivo, al Servicio Nacional del Trigo la adquisición o recepción, según proceda, de acuerdo con las normas que se determinan, de la totalidad del trigo, centeno, maíz y escaña y de los subproductos de molinería y restos de limpieza que se obtengan en las fábricas de harinas, no pudiendo, por tanto los agricultores entregar cantidad alguna de los citados productos a nadie ajeno al Servicio Nacional del Trigo, ni ampliar su racionamiento ni el de sus familiares y obreros fuera de los límites que se marcan a continuación, ni dedicar el trigo, centeno y escaña al consumo de sus ganados, ni a la cebada del ganado de cerda y del vacuno.

La autorización para alimentar ganado con centeno y escaña podrá ser concedida por esta Comisaría General a propuesta del Servicio Nacional del Trigo, cuando los productores, una vez cubiertas las necesidades de siembra y consumo de su explotación y entregado los cupos forzosos, tuviesen algún sobrante. El consumo de maíz para ganados se podrá llevar a efecto en la forma que se indica en el artículo 52. Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo noveno del decreto de Ministerio de Agricultura de 28 de Abril de 1950, el Servicio Nacional del Trigo recibirá en sus almacenes, en todas las provincias de España y al precio de tasa que rigió para la pasada campaña de recogida 1949-50, las legumbres secas de consumo humano: garbanzos, judías lentejas, habas, guisantes y almorzas que los agricultores voluntariamente entreguen.

Dichas legumbres quedarán en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo a disposición de esta Comisaría General, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo décimo del decreto del Ministerio de Agricultura de 28 de Abril de 1950 quedando intervenidas por el Servicio Nacional del Trigo, en su totalidad, la cebada y la avena. Después de deducir las reservas de siembra y consumo de ganados, se procederá con arreglo al artículo 54. Los demás cereales y leguminosas de pimiento, una vez hechas las reservas de consumo y siembra de la explotación, como el alpiste, mijo, sorgo o zahina, panizo, altramuces, algarrobas, yerros, vezas, alverjas o alverjones y garbanzos negros, podrán ser vendidos por los agricultores al Servicio Nacional del Trigo o a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como a organismos y entidades oficiales y particulares que determine esta Comisaría General, a tenor de lo dispuesto en el citado artículo décimo del mencionado decreto. Queda prohibida la ocultación o acaparamiento. En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escaña o maíz se reservarán en su cosecha lo necesario para sí mismo y consumo propio.

La citada circular también dispone sobre conciertos de recogida, fijación de cupos y recogidos (cupos provinciales y municipales e individuales) régimen excepcional de abastecimiento de trigo, centeno y escaña, recepción de mercancías, consignación de datos relativos a cosecha y reserva, normas para las peticiones de reserva y su concesión, corte de cupones y sellado de cupones, expedición de documentos acreditativos del corte de cupones y del sellado de cubiertas, obreros eventuales, normas para las peticiones de reserva y su concesión cuando los cereales hayan de consumirse en provincia distinta de aquella en que estén enclavadas las fincas, régimen para entrega y contratación de excedentes, venta de resguardo de depósito y de excedentes de cupo, cantidad y plazos para la reserva, re-

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Se concede a doña Julia Serna Gómez de Villalain, la pensión anual de 3.200 pesetas y el aumento de 3.565 pesetas, como madre del guardia civil fallecido don Felipe Sainz Serna y a doña Pilar Tetamanzay Pérez, de Miranda de Ebro, la pensión también anual de 2.500 pesetas y el aumento de 2.609,75 pesetas como madre del soldado fallecido Daniel Gallego Tetamanzay. Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.